III. 3apanus ordopouyHoro 3tana oaummnuaasl 2015-16 roga



3axaHus mMepBOro 0TOOPOYHOrO ITAMNA

11 kaace

3anaua 1. (1 6an1)

fl'x'l: —_—X+ "'E
1. Jlana ¢pyHKIHSA 1=+3x Haiinure
OrtserT: 1 _

flx)=23 flf(...(v3)..])
2. Nana GyHKIHS v3x+1l Haiinure 2017 pas
Ortser: 0

fl'x'lzﬁ_-l— fifl...(1)...))
3. ana QyHKIHsA x+v3 Haiinure 2013 pas

OtBerT: -1

IIpumephl 3a11MCH OTBETOB:
1/4

0,25

10

3agauya 2. (2 6anga)

1. Ha nocke 6bu10 Hanucano yncio oT 0 10 2 BKIOUUTENbHO. KaXkIblil U3 TpUALIATH YYEHUKOB Kilacca

cos ll’
IoAXOAUJI K JOCKE, CTUpaJl HAIITMCAHHOE TaM Ha ,Z[aHHBII\/'I MOMCHT 4YHUCJIO X U ITHCAJI BMECTO HET'O
HpI/I KaKOM HadajJbHOM 3HAUCHHUH YMCIIa UTOTOBBIM pe3yibTaTt 6yz[eT MakcuManbHBIM? Ecii oTBEeTOB
HCECKOJIbKO, YKAXKUTE UX B IMIPOHU3BOJILHOM MOPAAKEC YCPE3 TOUKY C 3aIISITOM.

Otser: 1

2. Ha gocke Obl10 HAallMCaHO YUCIIO OT HYJIS 10 ABYX BKIIOYMUTENbHO. KaXkablil M3 TpUALATH YUYEHUKOB
KJ1acca MOAXOWI K IOCKE, CTUpasl HAIIMCAaHHOE TaM Ha JaHHBI MOMEHT YHCIIO X U [HACAJl BMECTO HETO

I
cos ? X
. Ilpu kakoM HaYaTbHOM 3HAYCHUH YHCJIa UTOTOBBIN pe3ysbTaT OyneT MUHUMaIbHBIM? Eciun

OTBETOB HECKOJILKO, YKAKUTE UX B MPOU3BOJILHOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsTOM.
OtBet: 0;2(2;0

3. Ha nocke 6b110 Hanucano uyucio oT 0 1o 1 BkimrounTenbHO. Kaxkplil U3 1BaIaTH MSITH YYSHUKOB
KJIacca MOAXOIWI K JIOCKE, CTUpaJl HAIMCAaHHOE TaM Ha JAHHBI MOMEHT YMCIIO X U MHUCaJl BMECTO HETO

. IIpn kakoM HauaIbHOM 3HAYEHHUHU YHCIIa UTOTOBBIN pe3yibTaT OyaeT MaKCUMaIbHBIM?
Ecnu 0TBETOB HECKOJIBKO, YKAKHUTE UX B IPOU3BOJIBHOM IOPSAKE YEPE3 TOUKY C 3aIATOM.



OtBetr: 0; 1| 1; 0

IIpuMepsl 3a1IMCH OTBETOB:
1/4
0,25; 0,5

3anaua 3. (2 6anga)

1. MHuorouneH P(x) TpeTbel CTENEHH, a TAKXKE €To IMepBasi, BTOpasi U TPEThS MPOU3BOIHBIC IPUHUMAIOT
mpu x = 6 3Hauenue 1. Haiigure P(0).

OtBeT: -23

2. MHorounen P(x) TpeTbell CTENICHH, a TAKXKE €ro MepBasi, BTopasi U TPEThs IPOU3BOIHBIC TPUHUMAIOT
npu x = 3 3Hauenue 1. Haiigure P(0).

OtBer: -2

3. MHorouneH P(x) TpeTbel CTENEHH, a TAKXKe €ro MepBasi, BTOpasi U TPEThsI IPOU3BOIHbIE IPUHUMAIOT
npu x = -3 3Hauenue 1. Haitnute P(0).

OtBeT: 13

IIpumephl 3a11MCH OTBETOB:
1/4

0,25

-10

3anaua 4. (3 0an71a)

1. B mpocTpancTBe AaHbl 34 pa3nyHbIX BEKTOpA C HATYPAIbHBIMU KOOPAMHATAMH, HAUMHAIOIIUECS B
touke (0; 0; 0). Kakoe HauMeHblIee 3HaUEHUE MOKET IPUHUMATh CYMMa BCEX MX KOOpAUHAT?

Otset: 203

2. B npoctpaHcTBe 1aHbl 36 pa3IMUHbIX BEKTOPOB C HATYPaJIbHBIMM KOOpAMHATAMH, HAUMHAIOIINECS B
touke (0; 0; 0). Kakoe HanmMeHbITIee 3HaYeHNE MOXKET MPUHUMATh CYMMa BCEX UX KOOPJUHAT?

OtBeT: 218

3. B mpocTpaHcTBe AaHbl 37 pa3iIUyHbIX BEKTOPOB C LEJIBIMU HEOTPUIIATEIbHBIMA KOOPIUHATAMHU,
HauynHaromuecs B Touke (0; 0; 0). Kakoe HanMeHblIee 3HaU€HNE MOKET IIPUHUMATh CYMMa BCEX UX
KOOpJUHAT?

OtBet: 115

IIpuMepol 3an11iCH OTBETOB:
239
Ortser: [-1;7]




3anaua 5. (3 6ana)

1. lans! paBeHcTBa log,b + logpc + logea = logpa + log.b + log,c =3,5. Haiinure log,b.
Ecnu orBeTOB HECKOJIbKO, YKAXKXUTEC UX B MMOPAAKE BO3paCTaHUA YCPE3 TOUYKY C 3aIISITOH.

Otret: 1/2;1;20,5; 1; 2

2. Jlansl paBeHcTBa log,b + logpc + log.a = logpa + log.b + log,c = -1,5. Haiinute log,b.
Ecnu orBeTOB HECKOJIbKO, YKAXKUTEC UX B MMOPAAKEC BO3paCTaHUA YCPE3 TOUYKY C 3aIISITOH.

Otger: -2;-1/2; 1|-2;-0,5; 1

3. Jlansl paBeHctBa log,b + logpc + log.a = logpa + log.b + log,c = -1. Haiinure log,b.
Ecnu orBeTOB HECKOJIbKO, YKAXKXUTEC UX B MMOPAAKE BO3paCTaHUA YCPE3 TOUYKY C 3aIISITOH.

Ortser: -1; 1
IIpuMepsl 3an1liCH OTBETOB:

1/4
0,25; 0,5

3agauya 6. (3 6anga)

¥,

1. Jlaue! ueThIpe cepsl paguyca 2 , IOTIAPHO Kacarolluecs ApyT Apyra BHEUTHUM 00pa3oM.
Haiinure paanyc cepbl, KOTOPOi OHU BCe KacaloTCsi BHyTPEHHUM 00pa3oM.

Otser: 0,5 | 1/2

2. Jlansl yeTsipe cepsl paguyca V6+2 | momapHo kacarommecs apyr Apyra BHEITHAM 06pa3oM.
Haiinure paanyc cepbl, KOTOPOI OHU BCE TAK)KE KACAIOTCSI BHEIITHUM 00pa3oM.

OtserT: 1

3. Yetsipe cdepsl pagmyca r MOMApHO KAacaloTcs APYT Apyra BHeIHHM obpasom. Cdepa pamuyca v 6+2
KacaeTcsl UX BCeX BHYTpEeHHUM oOpazom. Haiiaure 7.

OtBeT: 2

IIpumepbl 3a11UCH OTBETOB:
1/4

0,25

10

3anaua 7. (3 0an1a)

1. IIpu kakux 3HaYEHUSAX TAPAMETPOB a U b (a HEe paBHO b) MHOKECTBO 3HAYCHUHN (YHKIIMH

[a—x)lx—h)— ..
avla-—x){x=b)-b COBIIAa€eT ¢ 00JIaCThIO €€ onpez[eneHmI? B otBeTe ykaxkute Bce BO3MOXKHBIE

3HAYEHUS YKCia a B IPOU3BOJIHHOM MOPSIKE Yepe3 TOUKY C 3aMSATOM.



OteT: -2;22; -2

2. [Ipu kakux 3HAYECHUSAX MApaMEeTPOB @ U b (a He paBHO b) MHOKECTBO 3HAUCHUN (DYHKIIUU
aylb—x)lx—a)+b N N
COBIIA/IaeT ¢ 001acThio €€ onpenaeneHus? B oTBeTe ykaxuTe Bce BOSMOXKHBIE

3HA4YEeHHUs YHUCIIA @ B IPOU3BOJILHOM HOPSIIKE Yepe3 TOUKY C 3arsITOi.

OteT: -2;22; -2

3. IIpu kakux 3HAUYCHUSAX MAPaAMETPOB @ U b (a He paBHO b) MHOKECTBO 3HAUCHUN (HYHKIIUU
(yla—x){x=b)—b} &
alvia—x)lx—b)-bj COBIAJAET ¢ 006IaCTEIO €€ onpeeneHus? B oTBeTe yKa)uTe BCe BO3MOKHBIE

3HAYCHMS Ynciia b B MPOU3BOJIBLHOM MOPSJIKE Yepe3 TOUKY C 3aIsATOM.
Otser: 0; -1 |-1;0
IIpuMepol 3an1lCH OTBETOB:

1/4
0,25; 0,5

3anaua 8. (4 6asa)

[ 2 i 2
1. Tlpu KaKuX 3HAYCHUAX TAPAMETPA @ HEPABEHCTBO & —8a+12)|x|+(—a+B]Vx —1>0 ye yyeer
pemennii? OTBET 3amucath B BHE IPOMEXKYTKA. ECIIM MHOKXECTBO OTBETOB COCTOMT M3 HECKOIBKUX
IPOMEIKYTKOB, TIEPEUHMCIIUTD MX YEPE3 TOUKY C 3alATOiA.

Otser: [4;5]

[ 2 { 2
2. TIpu KaKuX 3HAUCHMSIX MIapaMeTpa ¢ HepaseHerso (& —d~ 6)lx[+(-a—9Vx"=4>0 ye yyeer
peuennii? OTBET 3amucaTh B BUAE TPOMEKYTKA. ECIIM MHOKECTBO OTBETOB COCTOUT M3 HECKOJIBKHUX
IIPOMEXYTKOB, IEPEUUCIIUTD UX YEPE3 TOUKY C 3aIIATOM.

OtBer: [-2;3]

3. Tlpu Kakux 3HAUYEHUSIX TTAPAMETPA @ HEPABEHCTBO (@ ~6a~7][x[+(-a=19]vx"=9>0 e yyeer
peuennii? OTBET 3anmucaTh B BUAE TPOMEKYTKA. ECIIM MHOKECTBO OTBETOB COCTOUT M3 HECKOJIBKHX
IIPOMEXYTKOB, IEPEUUCIIUTD UX YEPE3 TOUKY C 3aIIATOM.

Ortser: [-1;7]

IIpuMepol 3an1lCH OTBETOB:
[1;2)
[0; 17; (25 3)

3anava 9. (4 6aa)

1. B ropone JKeHTAbBIILIE KUBYT 15 THKEHTIBEMEHOB, JII0OOBIE ABOE M3 KOTOPBIX OO0 JIpyXKat, 100
BPKIYIOT. B Kakoi-TO MOMEHT KaKJbIi JHKEHTIBMEH MOMPOCHIT KaXA0r0 U3 CBOUX JPY3€i MociaTh
OTKPBITKY HEHaBUCTHU KaXI0My U3 CBOUX BparoB ([DKEHTIbMEH A MPOCUT JKEHTIIbMEHA B nocnate
OTKPBITKY BCEM Bparam JpkeHTIbMeHa B). Kakplil u3 JKEHTIbEMEHOB BBITOJIHUII BCE MPOCHOBI, TPU ITOM
OH TOCHUTANl KAXKIOMY M3 CBOUX BParoB TaKO€ KOJIMYECTBO OTKPBITOK, CKOJIBKO pa3 ero 00 3TOM MPOCHITH.



Kakoe nanbompIee KOIMUY€CTBO OTKPHITOK MOTJIO OBITh MOCTAHO?
Otser: 734.

2. B ropone JIxeHtibrayHne ®uByT 11 DIKEHTIbMEHOB, JTIOOBIE IBOE U3 KOTOPBIX JTUOO APy*kKaT, JTUOO
BpaXAyIOT. B Kakoi-TO MOMEHT KaXbli JUKEHTJIBMEH MOMPOCHII KaXK10I0 U3 CBOMX APY3€il mociaaTh
OTKPBITKY HEHABUCTH KaXKJOMY M3 CBOMX BpParoB (IKEHTIbBMEH A TIPOCUT HKEHTIIbMeHa B mocnath
OTKPBITKY BCEM Bparam JkeHTiabMeHa B). Kaxaplii u3 JKEHTIbMEHOB BBITTOIHUI BCE MPOCHOBI, TPU TOM
OH IOChLIAJNl KaXKZIOMY M3 CBOUX BParoB TaKO€ KOJIMYECTBO OTKPBITOK, CKOJIBKO pa3 €ro 00 3TOM MPOCHIIH.
Kaxoe Han6osbIiee KOTMYECTBO OTKPHITOK MOTJIO OBITh MOCTAHO?

OtBet: 274.

3. B ropone JIKeHTAb-CUTH KUBYT 19 TKEHTIbBMEHOB, JII00BIE JBOE U3 KOTOPBIX JIMOO pyXkart, JINO0
BPaXAYIOT. B Kakoi-TO MOMEHT KaKIbli [UKEHTIIBMEH OMPOCUII KaXA0T0 U3 CBOMX JIPY3€H NOCIATh
OTKPBITKY HEHAaBUCTH KaX/IOMY M3 CBOMX BparoB (JPKEHTIbMEH A MPOCUT JKEHTIbMEHa B nocnath
OTKPBITKY BCEM Bparam /uKeHTIIbMeHa B). Kaxkp1id 13 JKEHTIBMEHOB BBITIOJIHIII BCE MTPOCHOBI, IPH ATOM
OH IOCBIIAJI KaX/IOMY M3 CBOMX BpParoB Tako€ KOJIUYECTBO OTKPHITOK, CKOJIBKO pa3 ero 00 3TOM MPOCUIIH.
Kakoe nanbomnpIee KOIM4eCTBO OTKPHITOK MOTJIO OBITh MOCTIaHO?

Otset: 1538.

IIpuMepsl 3an1liCH OTBETOB:
100

3angava 10. (5 6a10B)

1. ABCD — tpanenus ¢ ocHoBauusiMu AD = 16 u BC = 8. O — oz1Ha U3 ToueK nepeceueHust
OKPYHOCTEH, MOCTPOCHHBIX Ha OOKOBBIX CTOPOHAX TPalelny Kak Ha JUaMeTpax U 3Ta TOUKa JICKUT
BHyTpH Tpaneuuu. Tpeyronsauk BCM noctpoeH Ha cropoHe BC BO BHEIIHIOK OTHOCUTENIBHO Tpaleluu
CTOPOHY U NMoA00eH TpeyroabHUKy ADQO (BepIUHbI TPEYTOJbHUKOB IEPEYUCIICHBI B TOM MOPSIKE, B
KOTOPOM OHU COOTBETCTBYIOT ApYT Jpyry). [Ipsimas OM nepecekaer ocHoBanusi BC u AD B Toukax K u L
COOTBETCTBEHHO. M3BecTHO, uTo OK = 5, OL = 6. Haiigute HanOoJblIee U3 BO3MOKHBIX 3HAUCHUH
JUTMHBI OTpe3Ka BK.

OtBeT: 5

2. ABCD — tpanenus ¢ ocHoBanusimu 4D = 14 u BC = 9. O — ozHa 13 ToYeK NepeceueHus
OKpPYHOCTEH, MOCTPOCHHBIX Ha OOKOBBIX CTOPOHAX Tparelny Kak Ha JUaMeTpax U 3Ta TOUKa JICKUT
BHyTpH Tpaneuuu. Tpeyronsauk BCM noctpoeH Ha cropoHe SC BO BHELIHIOK OTHOCUTENIBHO Tpaleluu
CTOPOHY U 1MoA00eH TpeyroabHUKY ADQO (BeplIUHbI TPEYTOJbHUKOB IEPEUUCIICHBI B TOM MOPSIKE, B
KOTOPOM OHU COOTBETCTBYIOT ApYT Jpyry). [Ipsmas OM nepecekaer ocHoBanusi BC u AD B Toukax K u L
COOTBETCTBEHHO. M3BecTHO, uTo OK = 4, OL = 7. Halinute HanOoJblIee U3 BO3MOKHBIX 3HAUCHUH
JUIMHBI OTpe3Ka BK.

OtBeT: 6

3. ABCD — tpanenus ¢ ocHoBanusiMu AD = 15 u BC = 10. O — oxHa U3 To4ek nepeceyeHus
OKpY’KHOCTEH, MOCTPOCHHBIX HAa OOKOBBIX CTOPOHAX Tpalelny KaK Ha JUAMETPax U 3Ta TOUYKA JIC)KUT
BHYTpH Tpaneuuu. Tpeyronsauk BCM noctpoeH Ha cropoHe BC BO BHENIHIOK OTHOCUTENIBHO Tpaleluu
CTOPOHY U 10100€H TpeyroiabHUKY ADO (BEepIINHBI TPEYTOJbHUKOB IIEPEYNCICHBI B TOM MOPSAKE, B



KOTOPOM OHU COOTBETCTBYIOT APYT Npyry). [Ipsimass OM nepecexaet ocHoBanusi BC u AD B Toukax K u L
Cco0TBEeTCTBeHHO. M3BecTHO, uTo OK = 4, OL = 9. Haligute HauMeHbIIIee U3 BO3MOXKHBIX 3HAUCHHI
JUIMHBI OTpe3Ka BK.

Ortser: 4

IIpuMepbI 3aIMCH OTBETOB:
1/4

0,25

10






